

ДЕКЛАРАЦИЯ СОБРАНИЯ  
ДЕЛОВОГО ЦЕНТРА ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ СНГ И  
УЧАСТНИКОВ МЕЖДУНАРОДНОГО СОЮЗА БИЗНЕС-АССОЦИАЦИЙ  
В СФЕРЕ ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

14 сентября 2023 г., г. Москва

Собрание организовано Деловым Центром экономического развития СНГ, Международным союзом бизнес-ассоциаций в сфере внешнеэкономической деятельности (МСБА) при поддержке Общественного Совета ФТС.

Собрание стало площадкой для открытого диалога предпринимателей, представителей государственных органов, общественных объединений с возможностью выработки и принятия взвешенных решений, лучшего понимания интересов друг друга, становления долгосрочных партнерских отношений, получения обратной связи и планирования дальнейших шагов по эффективному развитию сотрудничества в сфере ВЭД на пространстве СНГ.

Участие в заседании приняли:

- руководство Делового Центра экономического развития СНГ;
- представители государственных органов власти;
- члены Международного союза бизнес-ассоциаций в сфере внешнеэкономической деятельности от стран, входящих в состав СНГ (Азербайджан, Беларусь, Казахстан, Киргизия, Россия, Таджикистан, Узбекистан);
- представители таможенно-логистических компаний Исламской Республики Иран и Турецкой Республики;
- представители деловых кругов и общественных объединений.

В рамках собрания подписаны следующие соглашения:

- Стамбульской Ассоциации таможенных консультантов с Гильдией «Гермес» (Российская Федерация);
- Стамбульской Ассоциации таможенных консультантов с Ассоциацией таможенных брокеров Азербайджанской Республики;
- об открытии филиала Национального Альянса Бизнес-Ассоциаций Кыргызской Республики на территории Российской Федерации. (Национальный Альянс Бизнес-Ассоциаций, Ассоциация таможенных брокеров Кыргызской Республики, Ассоциация «Саморегулируемая организация «Национальное объединение таможенных представителей»)

На пленарном заседании было представлено более 15 докладов.

Руководство Делового Центра экономического развития СНГ и представители деловых кругов проинформировали собравшихся о состоянии экономического

сотрудничества, программах, реализуемых Деловым Центром СНГ, перспективах торгового оборота, развитии партнерских отношений со странами ШОС и БРИКС.

В свою очередь представители объединений, входящих в соглашение МСБА, осветили вопросы практики внешнеэкономической деятельности с учетом состояния и проблем в области логистики и таможенного администрирования на пространстве СНГ и ЕАЭС.

Выступающие обратили внимание на взаимодействие с национальными таможенными администрациями по упрощению и гармонизации таможенных процедур и облегчению международной торговли.

В результате обмена мнениями участники заседания констатировали необходимость выстраивания устойчивых транспортно-логистических цепочек, развития коридора «Север-Юг». Важную роль в этом может и должно сыграть развитие сотрудничества с партнерами из Исламской Республики Иран и Турецкой Республики.

Консолидированная позиция участников позволила определить цели приоритетного значения и сформировать следующие тезисы о необходимости:

1. Развивать партнерские отношения на основе реализации Стратегии экономического развития СНГ на период до 2030 года по обеспечению взаимной торговли, устранению имеющихся барьеров и избыточных регуляторных практик.

2. Деловому Центру СНГ:

- предусмотреть возможность проведения собраний (совещаний, семинаров) с международным союзом бизнес-ассоциаций в сфере ВЭД (очно-заочном формате) не реже чем один раз в три года, видеоконференций на уровне экспертов (руководителей членов МСБА) при разработке и реализации проектов на пространстве Содружества (по мере необходимости);

- создать рабочую группу при Комитете по таможенным делам и ВЭД Делового Центра СНГ с целью:

\* разработки перспективной технологии ведения внешнеэкономической деятельности для снижения издержек бизнеса;

\* разработки онлайн платформы для информирования бизнеса членов МСБА в области ВЭД и логистики, и согласование проекта платформы с национальными таможенными администрациями.

- информировать экспертное сообщество МСБА о проектах и программах сотрудничества российской стороны в странах СНГ.

3. Международному союзу бизнес-ассоциаций в сфере ВЭД в целях достижения эффективной деятельности сторон:

- анализировать, обобщать, разрабатывать, предлагать пути и методы совершенствования практики ВЭД и таможенного администрирования с учетом возникающих проблем в странах СНГ;

- информировать Деловой Центр СНГ о проблемах, возникающих при реализации его проектов и программ. При необходимости готовить аналитические записки для заседаний Комитета по таможенным делам и ВЭД;
- организовывать взаимодействие консультативного характера и выработку общих позиций по актуальным вопросам внешнеэкономической деятельности и таможенного дела;
- изучать лучшие практики таможенного администрирования, рекомендовать их для внедрения в странах СНГ;
- рекомендовать участников ВЭД, отвечающим критериям риска, в качестве надежных партнеров для сопровождения проектов и программ Делового Центра СНГ в области логистики и внешней торговли;
- продолжить работу по привлечению к работе Международного Союза Бизнес-Ассоциаций в сфере ВЭД новых партнеров из стран СНГ, дальнего зарубежья, а также рекомендовать их Деловому Центру СНГ.

Участники заседания выражают уверенность, что дальнейшее сотрудничество будет плодотворным, и подтверждают готовность к открытому взаимодействию.